
17 octombrie 2025. În prezența a peste 65 de
persoane, la Ungheni a fost lansat proiectul
„Adaptarea Urbană la Climă și Eforturi de
Redresare prin Infrastructură Verde în Bazinul
Mării Negre – UCare” (BSB00822), finanțat prin
Programul Interreg NEXT Bazinul Mării Negre
2021–2027 și implementat de Primăria
municipiului Ungheni (lideră de proiect), în
parteneriat cu primăriile municipiilor Tulcea
(România) și Thermi (Grecia), precum și cu
Centrul Regional de Dezvoltare Durabilă
Ungheni.
      În deschiderea evenimentului au luat
cuvântul: Vitalie Vrabie, primarul de Ungheni;
Vladimir Bolea, viceprim-ministru, ministru al
Infrastructurii și Dezvoltării Regionale; Ion
Pînzari, directorul ADR Centru; Ion Boncea,
reprezentantul municipiului Tulcea; Ioannis
Pavlou, reprezentantul municipiului Thermi. 
     Cu toții au subliniat importanța cooperării
transfrontaliere în abordarea provocărilor
legate de schimbările climatice, precum și rolul
infrastructurii verzi în dezvoltarea urbană
sustenabilă și în îmbunătățirea calității vieții
cetățenilor.
      Totodată, au fost prezentate principalele
direcții de acțiune ale proiectului, iar panelul de
discuții „Un oraș verde, inteligent și durabil –
orașul viitorului” a reunit specialiști din diverse
domenii, care au analizat concepte moderne de
proiectare și întreținere a spațiilor verzi și
integrarea soluțiilor verzi în dezvoltarea locală. 
        Conferința s-a încheiat cu stabilirea pașilor
următori pentru implementarea proiectului
UCare, menit să contribuie la reducerea
vulnerabilităților climatice și la creșterea
calității vieții urbane în regiunea Bazinului Mării
Negre.

Primăria 
municipiului Ungheni

Adaptarea Urbană la Climă și Eforturi de Redresare
prin Infrastructură Verde în Bazinul Mării Negre –

UCare/ BSB00822

Primăria 
municipiului Tulcea

Început promițător pentru atenuarea
impactului schimbărilor climaticeOBIECTIV:

Consolidarea rezilienței
urbane și atenuarea
impactului schimbărilor
climatice prin regenerarea
strategică a spațiilor verzi din
mediul urban al Bazinului Mării
Negre, promovând astfel
biodiversitatea, îmbunătățind
calitatea aerului, reducând
efectul de insulă termică
urbană și încurajând
implicarea comunității.

Descriere proiect

Inventarierea și cartografierea
speciilor de plante din zonele verzi
urbane ale regiunii Bazinului Mării
Negre 
Regenerarea spațiilor verzi din
Ungheni, Republica Moldova
(Parcul Francez), Thermi, Grecia și
Tulcea, România
Crearea rețelei „Promotorii
Pactului Verde”
Vizite de studiu pentru schimb de
bune practici și soluții privind
conservarea biodiversității și
adaptarea la schimbările climatice
Crearea de grupuri de voluntari
comunitari pentru protejarea
mediului și combaterea
schimbărilor climatice 
Tabăra pentru tineri „Pactul
Verde”
Educație și conștientizare în
vederea promovării soluțiilor
urbane verzi 
Evenimente de implicare publică
pentru promovarea biodiversității
și a adaptării la schimbări
climatice.

ACTIVITĂȚI:



Municipiul Ungheni a devenit, în ultima perioadă, un model
de atragere a investițiilor, aici fiind realizate numeroase
proiecte, menite să îmbunătățească semnificativ calitatea
vieții cetățenilor. Doar în ultimii doi ani, numărul acestora a
trecut de 40, iar investițiile au ajuns la sute de milioane de
lei. Pe lângă investițiile în infrastructură rutieră și pietonală,
în rețele de apă și canalizare, accentul este pus pe
revitalizarea spațiilor verzi și mobilitatea urbană, pe crearea
unor zone SMART, pe educație și instruire.
 
Printre realizările de ultimă oră se numără: reconstrucția
Scuarului Înfrățirii, reabilitarea Stadionului Central,
amenajarea perimetrului Lacului Delia și a insulei de pe lac,
reînnoirea flotei de transport public urban prin
achiziționarea a 18 unități de transport noi.
 
La momentul da față, sunt în curs de implementare circa 20
de proiecte ce țin de reabilitarea infrastructurii rutiere și
pietonale, îmbunătățirea condițiilor de educație a copiilor,
conservarea patrimoniului cultural și eficientizarea
energetică, reabilitarea sectorului locativ etc.

În cadrul proiectului U-CARE, municipiul Ungheni este lider
de proiect, având ca misiune consolidarea parteneriatului
între orașele din Bazinul Mării Negre și instituțiile partenere
pentru asigurarea rezilienței urbane și atenuarea impactului
schimbărilor climatice. Totodată, și-a asumat
responsabilitatea de a educa în continuare populația în
vederea pregătirii oamenilor către schimbările climatice și
încurajând implicarea comunități în diverse activități
comunitare pentru protejarea mediului.  
 
Regenerarea zonei verzi urbane a Parcului Francez este unul
dintre obiectivele principale ale municipalității, această
zonă verde fiind una dintre cele mai mari ca suprafață din
oraș. Grație proiectului UCare, în sinergie cu alte proiecte
importante de mediu, zona respectivă va deveni atractivă
atât pentru localnici, cât și pentru turiști, aici (sau în
preajmă) aflându-se și obiective turistice importante,
printre care: podul feroviar peste Prut „Gustave Eiffel”,
Muzeul de Istorie și Etnografie, Palatul de Cultură. 

2Adaptarea Urbană la Climă și Eforturi de Redresare prin
Infrastructură Verde în Bazinul Mării Negre – UCare/ BSB00822

Lider de Proiect: Primăria municipiului Ungheni

Primăria municipiului Ungheni

Municipiul Ungheni este situat în partea central-vestică a
Republicii Moldova, pe malul estic al râului Prut. Potrivit
datelor ultimului recensământ (2024), este al treilea oraș ca
mărime din țară, după Chișinău și Bălți, având o populație de
peste 26 mii de locuitori.

Prima atestare documentară a localității: 20 august 1462,
într-un hrisov de la Ștefan cel Mare, numele inițial fiind
Unghiul ((1462-1587). 
 
Oraşul se întinde pe o lungime de peste 10 kmi de-a lungul
frontierei cu România, fiind situat la o altitudine de 62 metri
deasupra nivelului mării. Suprafața totală e de 16,4 km p. 

Ungheniul este un centru economic important, având o
rețea de drumuri bine dezvoltată, unul dintre cele mai mari
noduri de cale ferată din Republica Moldova, o zonă
economică liberă. 

De două ori: în 2011 și, respectiv, 2023, localitatea a fost
declarată capitala tineretului din Republica Moldova. 
 
Datorită Programului „EU4Moldova: Regiuni-cheie”, lansat în
anul 2020, dar și zecilor de proiecte implementate,
municipiul Ungheni a cunoscut, în ultima perioadă, o
dezvoltare mult mai dinamică, aici fiind reabilitate rețele de
apă și canalizare, drumuri, spații verzi, fiind construite piste
de bicicliști (una dintre cele mai mari rețele, la momentul de
față, din Republica Moldova) etc.

În municipiul Ungheni funcționează 7 instituții de educație
timpurie, 5 licee și o școală primară, 2 colegii (Agroindustrial
și de Medicină), o Școală Profesională. 

Printre întreprinderile municipale care activează la Ungheni
și asigură vitalitatea localității se numără: SRL „Servicii
Comunale Ungheni” și Sectorul de Amenajare, SRL „Apă-
Canal Ungheni” și SRL „AVE-Ungheni” (evacuarea
deșeurilor), „Comgaz-Plus” (producția și distribuirea
agentului termic). Scuarul Înfrățirii



      Municipiul Thermi e o regiune cu diverse domenii și oportunități
de dezvoltare. Situat în partea de Est a unității regionale Salonic
(Macedonia Centrală), la o distanță de 15 kilometri de centrul
metropolitan Salonic, Thermi este format din 14 comunități locale,
populația fiind de 55.358 de locuitori, conform recensământului din
2021.  
      Thermi este o zonă cu o dezvoltare dinamică și viabilă din punct
de vedere economic, evoluând atât ca o extensie rezidențială a zonei
metropolitane Salonic, cât și ca un centru pentru înființarea de
unități industriale, activități din sectorul terțiar și servicii de înaltă
specializare, păstrând în același timp caracteristicile unei economii
agricole dezvoltate. 
      Printre instituțiile notabile se numără: 

Centrul Național pentru Cercetare și Dezvoltare Tehnologică
(CERTH);
Autoritatea Alimentară Elenă (EFET);
Centrul de Științe și Muzeul Tehnologiei NOESIS; 
Școala Agricolă Americană; 
Fundația Națională de Cercetare Agricolă (NAGREF);
Facilitățile Universității „Aristotel” din Salonic (Ferma
Experimentală, Școala de Educație Fizică și Științe Sportive,
Școala de Arte Frumoase);
Universitatea Elenă Internațională;
Centrul European pentru Dezvoltarea Formării Profesionale
(CEDEFOP). 

      În plus, există o activitate comercială semnificativă, unele dintre
cele mai mari centre comerciale din Salonic fiind situate anume la
Thermi. De o importanță majoră e și Aeroportului Internațional
„Macedonia” din Thermi, cu un număr mare de locuri de
divertisment, cazinouri și complexe hoteliere importante. 
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Orașe unite pentru un viitor verde
Faceți cunoștință: partenerii proiectului

Municipiul Thermi între piatră și natură

Thermi, Grecia

Tulcea, România

     Municipiul Tulcea, cu o populație de 65.624 de locuitori
(conform recensământului din 2021), este situat în sud-
estul României, la poarta de acces către Delta Dunării, sit
inclus în Patrimoniul Mondial UNESCO. 
      Este municipiul de reședință al județului cu același
nume din Dobrogea, România.       E situat pe 7 coline din
Dealurile Tulcei, pe o vatră populată continuu începând
din perioada culturii Gumelnița (2900 – 2200 î.C.). Orașul
a fost atestat documentar în anul 1506.

      Tulcea este un important centru industrial. Aici se
realizează construcții și reparații de nave. Tot aici se află
unicul producător de alumină calcinată din țară. O parte din
economie s-a dezvoltat în jurul turismului, fapt atestat prin
investițiile ce s-au făcut pentru construirea de noi hoteluri.
Unul dintre punctele de atracție  îl reprezintă acvariul, acesta
fiind cel mai mare din Europa de Est.
      Municipalitatea joacă un rol cheie în dezvoltarea regională,
combinând creșterea urbană cu protecția mediului și
gestionarea durabilă a resurselor. Misiunea este de a
îmbunătăți calitatea vieții cetățenilor prin dezvoltare urbană
durabilă, modernizarea infrastructurii publice și promovarea
politicilor responsabile față de mediu. Principalele sale
activități includ planificarea urbană, managementul
serviciilor publice, dezvoltarea spațiilor verzi, protecția
mediului și implementarea de proiecte.
      În cadrul proiectului U-CARE, Municipiul Tulcea contribuie
ca partener activ, promovând soluții bazate pe natură,
sprijinind reziliența climatică și încurajând colaborarea
părților interesate. O inițiativă cheie pentru viitor este
proiectul de regenerare a Parcului Rezervorului, care se va
transforma într-un spațiu verde rezistent la schimbările
climatice și va servi drept model pentru dezvoltarea urbană
durabilă în oraș.

Municipiul Tulcea, la poarta spre Delta Dunării

      În cadrul proiectului UCare, misiunea
municipalității Thermi este integrarea Soluțiilor
Bazate pe Natură (NbS) în structura urbană, pentru
a proteja zona împotriva schimbărilor climatice.  
      Accentul se pune și pe implementarea
infrastructurii verzi și pe cultivarea conștientizării
de mediu în comunitatea locală.

https://ro.wikipedia.org/wiki/Municipiile_Rom%C3%A2niei
https://ro.wikipedia.org/wiki/Jude%C8%9Bul_Tulcea
https://ro.wikipedia.org/wiki/Jude%C8%9Bul_Tulcea
https://ro.wikipedia.org/wiki/Jude%C8%9Bul_Tulcea
https://ro.wikipedia.org/wiki/Dobrogea_de_Nord
https://ro.wikipedia.org/wiki/Rom%C3%A2nia


      Centrul Regional de Dezvoltare Durabilă (CRDD) este o
organizație neguvernamentală și non-profit din municipiul
Ungheni, fondată în anul 2001, care promovează
dezvoltarea durabilă a comunităților la nivel local, regional
și transfrontalier. 
      Misiunea CRDD este de a promova valorile europene și
de a contribui la consolidarea capacităților autorităților
publice locale, ale societății civile și ale mediului de afaceri,
facilitând implicarea cetățenilor în procesele de dezvoltare
comunitară și în elaborarea politicilor publice orientate
spre îmbunătățirea calității vieții. 
      De-a lungul activității sale, CRDD a implementat
numeroase proiecte și programe în domenii precum:
dezvoltarea durabilă, participarea civică, buna guvernare
locală, dezvoltarea economică și cooperarea
transfrontalieră. 
      Organizația desfășoară activități diverse de informare,
formare și consultanță pentru actorii comunitari, inclusiv
autorități publice locale, instituții educaționale, organizații
neguvernamentale, grupuri de inițiativă civică și agenți
economici. 

      Printre activitățile principale se numără: organizarea de
seminare, traininguri, dezbateri publice, campanii de
sensibilizare și facilitarea parteneriatelor locale și
internaționale. 
     În cadrul proiectului proiectului UCare, CRDD contribuie
la realizarea activităților educaționale și de conștientizare
privind adaptarea la schimbările climatice și importanța
spațiilor verzi urbane. 
      Organizația este implicată în dezvoltarea și
implementarea programelor educaționale pentru tineri și
comunitate, organizarea campaniilor de informare și
facilitarea dialogului cu cetățenii, astfel încât comunitatea 
locală să fie implicată activ în protejarea și valorificarea
spațiilor verzi, în promovarea soluțiilor durabile pentru
orașe mai reziliente la schimbările climatice. 
      De asemenea, prin activitățile sale, CRDD contribuie la
schimbul de bune practici între partenerii din Republica
Moldova, România și Grecia, la creșterea gradului de
conștientizare publică privind rolul infrastructurii verzi în
îmbunătățirea calității mediului și a vieții în comunitățile
urbane. 
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Centrul Regional de Dezvoltare Durabilă - partener al proiectului UCare 

Parcul Francez din Ungheni - sub lupa experților

Echipamentul modern utilizat la scanare permite inventarierea stării
actuale a parcului, precum și stării fitosanitare a fiecărui copac de aici. 
      
Totodată, grație acestuia, vor fi stabilite speciile exacte ale arborilor și
întregii vegetații. Se va stabili cu exactitate și ce arbori să fie lăsați, și
care trebuie să fie înlăturați. 
      
Vor fi defrișați doar copacii atacați de boli sau de vătămători, ca
aceștia să nu creeze probleme ulterior, când vor începe lucrările de
amenajare sau chiar după finalizarea acestora.  

Ion Roșca a declarat că se va face tot posibilul ca să fie salvată la
maximum flora existentă. 

La final, va fi elaborat un studiu, conform tuturor standardelor, și un
raport final privind starea actuală a Parcului Francez cu o caracterizare
a întregului teritoriu , din punct de vedere dendrologic. 

Urmează noi scanări, noi analize. Este o activitate complexă, foarte
necesară pentru acțiunile de mai departe. 

De notat că în parc vor fi plantați noi arbori, iar speciile acestora vor fi
coordonate cu specialiștii de la Grădina Botanică.  

Anterior, pe 3 martie 2025, Agenția de Mediu din republica Moldova a
eliberat Acordul de mediu, grație căruia în Parcul Francez se permite
desfășurarea lucrărilor de amenajare.

Este pentru prima oară la Ungheni, când se face o cartografiere
desfășurată și conform cerințelor, de către experți cu nume în
domeniu.

A început cartografierea Parcului Francez. O echipă sub conducerea lui Ion Roșca, doctor în biologie,
directorul Grădinii Botanice Naționale (Institut) „Alexandru Ciubotaru” din Chișinău, va scana întreaga
suprafață de 13,9 hectare cu o dronă de ultimă generație.
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Programul care transformă grija pentru mediu în acțiuni concrete
      Astfel se dorește implicarea a cel puțin 45 de voluntari,
alături de un număr cât mai mare de susținători, care să
acționeze în vederea creșterii gradului de conștientizare privind
mediul și clima, îmbunătățirea spațiilor verzi și consolidarea
spiritului civic și a coeziunii comunitare.
      Programul de Voluntariat „Comunitatea mea pentru mediu și
climă”, inițiat în cadrul proiectului „Adaptarea Urbană la Climă
și Eforturi de Redresare prin Infrastructură Verde în Bazinul
Mării Negre – UCare”, reprezintă un pas important pentru
mobilizarea comunității în direcția unui oraș mai verde, mai
curat și mai responsabil față de natură și climă.  

La Ungheni, a fost lansat oficial Programul de
Voluntariat „Comunitatea mea pentru mediu și climă”,
care își propune transformarea preocupării pentru
mediu și climă în acțiuni concrete, prin promovarea
voluntariatului ecologic și implicării civice. 

      Evenimentul, organizat pe 6 martie 2026, a reunit 51
de participanți. Cu toții și-au exprimat interesul pentru
dezvoltarea unui oraș mai verde și mai responsabil față
de mediu, fiind gata să se implice oricând.
     Au fost create și trei grupuri de voluntari:
 - Grupul pentru un oraș verde - se va dedica activităților
de amenajare și întreținere a grădinilor urbane
demonstrative, promovării agriculturii urbane, plantării
de flori, arbori, arbuști și dezvoltării spațiilor verzi;
 - Grupul pentru biodiversitate și habitate, care se va
axa pe activități de protejare a speciilor locale,
restaurarea ecosistemelor și a habitatelor urbane;
 - Grupul pentru un oraș curat și responsabil – se va
implica în activități de curățenie urbană, reducerea
deșeurilor și promovarea educației ecologice.
       Sloganul principal al Programului este: „Când
comunitatea se implică, natura câștigă”.

Ședință comună a Rețelei
Promotorilor Pactului Verde

Sprijinirea dezvoltării și implementării politicilor
aliniate cu Pactul Verde European și strategiile
naționale de mediu.
Facilitarea cooperării între membri rețelei
pentru dezvoltarea și promovarea inițiativelor
ecologice.
Schimbul de experiențe, informații și lecții
învățate din bunele practici din regiune.
Asistență membrilor în accesarea
oportunităților de finanțare pentru inițiative de
mediu și climatice.
Sprijinirea campaniilor de informare, activități
de formare și educație privind acțiunile
climatice și protecția mediului.
Încurajarea participării civice, a implicării
tinerilor în inițiativele ecologice
Promovarea inovației în domeniul tehnologiilor
verzi, al gestionării inteligente a resurselor și al
dezvoltării economice durabile.
Inițierea de acțiuni comunitare și
transnaționale, care să contribuie la educația de
mediu.

Un prim schimb de opinii, bune practici și experiențe a avut loc la
Ungheni, în cadrul ședinței Rețelei Promotorilor Pactului verde. 

      La ședință au participat reprezentații tuturor partenerilor
(municipiile Tulcea și Thermi, Centrul Regional de Dezvoltare
Durabilă).
      „Avem aceleași probleme și putem să identificăm aceleași
soluții, să le adaptăm, să le replicăm. Din acest motiv ne-am
propus să colaborăm cu parteneri din Bazinul Mării Negre - pentru
a atenua efectele schimbărilor climatice, tot mai accentuate în
ultimii ani. Să creăm împreună orașe reziliente și sustenabile”, a
menționat din start Victoria Darie, manageră de proiect. 
      Primarul de Ungheni, Vitalie Vrabie, și-a exprimat satisfacția
pentru parteneriatul dintre cele trei municipalități. 
      Referindu-se la proiectul propriu-zis, dânsul a subliniat că „este
unul dintre cele mai importante și interesante, pentru că orașele nu
sunt formate doar din drumuri și clădiri, ci au și spații verzi, în care
fiecare dintre noi se regăsește”. 
      Participanții la ședință au făcut un schimb de opinii privind
infrastructura verde și alinierea la legislația de mediu europeană. 
       Oaspeții din Tulcea și Thermi au luat cunoștință de bunele
practici ale municipiului Ungheni în ceea ce privește regenerarea
spațiilor verzi și bazinelor acvatice, dar și de proiectele de viitor.

Rețeaua Promotorilor Pactului
Verde: activități și obiective

își propun să asigure transparența,
integritatea și standardele etice înalte în
toate activitățile comune, care promovează
dezvoltarea durabilă și responsabilitatea
față de mediu;
vor acționa cu onestitate, corectitudine și
deschidere în toate acțiunile și deciziile;
vor promova sustenabilitatea mediului,
reziliența la schimbările climatice,
principiile economiei circulare și valorile
Pactului Verde European.

Membrii Rețelei Promotorilor Pactului Verde:



Grație proiectului „Adaptarea Urbană la Climă și Eforturi
de Redresare prin Infrastructură Verde în Bazinul Mării
Negre/ UCare”, colaborarea și parteneriatul între Ungheni
și Tulcea devin tot mai puternice. 

      La finele anului 2025, Tulcea a găzduit delegația
municipiului Ungheni, condusă de primarul Vitalie Vrabie,
într-o vizită de cunoaștere ce marchează un nou capitol în
relația dintre cele două administrații.
      Disponibilitatea ambelor părți de a împărtăși bune
practici au transformat vizita într-un moment valoros
pentru consolidarea relațiilor instituționale. 
     Primarul de Ungheni, Vitalie Vrabie: „Salut deschiderea
pentru dialog continuu și împărtășirea experiențelor, care
reprezintă cheia dezvoltării unor comunități sustenabile,
capabile să facă față unor provocări comune.
Parteneriatul cu Tulcea ne arată că împreună putem
construi orașe mai reziliente, mai verzi și mai bine pregătite
pentru viitor.” 
      Primarul de Tulcea, Ștefan Ilie: „Apropierea dintre
Tulcea și Ungheni deschide noi perspective pentru crearea
unor parteneriate durabile. Doar cooperând putem
transforma provocările locale în oportunități reale de
inovare și putem construi împreună orașe moderne și
orientate spre viitor.”

      La început de martie 2026, la Ungheni s-au aflat într-o
vizită oficială reprezentanți ai municipiului Tulcea:
viceprimarul Andaluzia Luca și directorul executiv al
Agenției Naționale pentru Mediu și Arii Protejate – Direcția
de Mediu a Județului Tulcea, Mirela Aurelia Raicu. 
      Oaspeții au avut o întrevedere cu primarul Vitalie Vrabie,
reiterând disponibilitatea și dorința de a realiza proiecte
comune și a avea un parteneriat durabil. 

6
5

Adaptarea Urbană la Climă și Eforturi de Redresare prin
Infrastructură Verde în Bazinul Mării Negre – UCare/ BSB00822

Ungheni – Tulcea: consolidarea unei relații
tot mai strânse 

Pe 6 februarie, primarul municipiului Ungheni, Vitalie Vrabie, a avut o
întâlnire oficială cu primarul orașului Thermi din Grecia, Theodoros
Papadopoulos. 

Discuțiile au confirmat dorința ambelor părți de a dezvolta inițiative
comune și schimburi de experiență în diverse domenii, printre care:
dezvoltarea urbană verde, mobilitatea durabilă, digitalizarea serviciilor
publice și implicarea comunității. 

Vitalie Vrabie.: „Parteneriatul cu Thermi reprezintă o oportunitate de a
găsi împreună soluții moderne pentru orașe mai verzi și mai reziliente”.

Theodoros Papadopoulos: „Provocările urbane pot fi depășite mai
eficient doar prin colaborare și schimb de experiență”.

Vizita a avut loc în cadrul proiectului „Adaptarea Urbană la Climă și
Eforturi de Redresare prin Infrastructură Verde în Bazinul Mării Negre –
UCare”.

În vizită la Tulcea

Primarii celor două municipii și-au exprimat
dorința fermă de a oficializa relațiile dintre
Ungheni și Tulcea prin semnarea unui acord de
colaborare și înfrățire, care să consolideze
parteneriatul existent și să deschidă noi
oportunități de dezvoltare reciprocă.

În vizită la Ungheni

Ungheni și Thermi – parteneriat pentru orașe verzi și inovatoare

Întâlnirea dintre Theodoros Papadopoulos
și Vitalie Vrabie



      „Adaptarea Urbană la Climă și Eforturi de Redresare
prin Infrastructură Verde în Bazinul Mării Negre – Ucare”,
finanțat de Uniunea Europeană prin Programul Interreg
NEXT „Bazinul Mării Negre”.

Proiectul respectiv prevede inventarierea și cartografierea
speciilor de plante de aici, un program de plantare a
arborilor „Aleea Partenerilor”, organizarea de activități
comunitare interactive, pentru ca oamenii să conștientizeze
necesitatea regenerării spațiilor verzi și, implicit, a
protecției mediului

      „Regenerarea Parcului Francez din municipiul Ungheni
prin integrarea soluțiilor verzi și inteligente”, implementat
de Guvernul Republicii Moldova, prin intermediul Agenției
de Dezvoltare Regională Centru, cu sprijin financiar din
Fondul Național pentru Dezvoltare Regională și Locală și cu
contribuția Primăriei.

Proiectul prevede modernizarea unei suprafețe de circa 4
ha, care include: plantarea de arbori și arbuști, reamenajarea
și extinderea aleilor cu materiale ecologice și permeabile,
crearea unor trasee distincte pentru pietoni, bicicliști și
alergători, instalarea pasarelelor pietonale și a rampelor de
acces pentru persoanele cu dizabilități, realizarea unui
sistem de alimentare cu apă, cu conducte subterane și
hidrante exterioare; instalarea de mobilier urban nou,
construirea sistemului de iluminat public prin lămpi LED
eficiente energetic etc.

În doi ani, Parcul Francez din Ungheni va fi de nerecunoscut. 
Asta, datorită implementării a 2 proiecte importante: 
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Parcul Francez din Ungheni va fi regenerat și modernizat  

NOTĂ: 
Parcul Francez din Ungheni, situat chiar pe malul
Prutului, este cea mai mare zonă verde urbană, având
o suprafață totală de 13,9 hectare. În martie 2025,
Agenția de Mediu a eliberat Acordul de mediu necesar
pentru realizarea lucrărilor de amenajare aici.

Schimb de bune practici în ceea ce privește regenerarea spațiilor verzi
Reprezentanții municipiilor Tulcea și Thermi au luat cunoștință de bunele practici
ale municipiului Ungheni în ceea ce privește regenerarea spațiilor verzi și
bazinelor acvatice. 

     Ei au vizitat Parcul „Micul Cluj”, cu o suprafață de circa 11 ha, unul dintre cele
mai amenajate, la ora actuală, spații verzi din municipiu. 
     Totodată, au mers în alte două locații ce urmează să fie amenajate: Parcul
Francez și Grădina Urbană. 
      La final, au declarat că au rămas impresionați de cele realizate, dar și de
proiectele de viitor, pe care le-au numit foarte ambițioase.
      Profitând de ocazie, au efectuat și o vizită la Grădina Botanică Națională
„Alexandru Ciubotaru” din Chișinău, o instituție fondată în 1950, cu o experiență
impresionantă în ceea ce privește cercetarea vegetației și înverzirea localităților
din Republica Moldova.
      Schimbul de experiență și bune practici va continua, căci scopul e comun:
reziliența la schimbările climatice și atenuarea efectelor lor.
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Lecții interactive pentru educație de mediu 
Prin acest program educațional, proiectul UCare își propune să contribuie la formarea unei generații de tineri

informați, implicați și pregătiți să acționeze pentru un viitor mai verde și mai durabil.

Program educațional pentru școli 

Grup țintă: elevi ai claselor V–IX 

Structură: 3 module tematice:
Schimbările climatice și impactul lor;
Importanța biodiversității;
Soluții verzi pentru viitor.

Număr de lecții: 20

Metode de predare-învățare:
Învățare interactivă și participativă
Experimente și activități practice
Jocuri de rol și simulări
Utilizarea resurselor digitale și
multimedia
Învățare bazată pe proiect.

La finalul programului, elevii vor putea:
să înțeleagă cum și de ce se schimbă
clima și ce impact are asupra oamenilor
și mediului
să aprecieze importanța biodiversității
și a ecosistemelor în protecția naturii
să cunoască și să aplice soluții verzi
pentru școli, orașe și comunități
să gândească critic, să colaboreze în
echipă și să se implice civic în acțiuni
pentru mediu.

Rezultate așteptate
      Programul urmărește obținerea unor
rezultate clare, măsurabile și relevante
pentru formarea competențelor ecologice,
civice și științifice ale elevilor.

      Aceste lecții au avut ca scop familiarizarea elevilor cu
conceptele fundamentale privind fenomenele
meteorologice, cauzele și efectele schimbărilor climatice.
     Discuțiile ghidate le-au permis să identifice activitățile
umane, care influențează clima locală și să conștientizeze
responsabilitatea personală și colectivă.
      De notat că, în cadrul acestor lecții interactive, elevii
participanți și-au consolidat abilitățile de observare,
analiză și colaborare, au identificat probleme reale din
mediul urban și au propus soluții concrete pentru
protecția mediului.
      Per total, vor avea loc 20 de lecții interactive, la care se
estimează participarea a peste 600 de elevi din clasele
gimnaziale. 

Pe 10 martie 2026, a fost dat startul implementării la
Ungheni a Programului educațional „Efectele schimbărilor
climatice și soluții verzi”, parte a proiectului „Adaptarea
Urbană la Climă și Eforturi de Redresare prin
Infrastructură Verde în Bazinul Mării Negre – UCare” .

      Primele lecții au avut loc la Liceul „Mihai Eminescu”, la
care au participat 101 elevi din clasele a V-a. Prin jocuri,
activități practice și discuții ghidate, ei au descoperit:

care este diferența dintre vreme și climă;
care sunt cauzele schimbărilor climatice – naturale și
provocate de activitățile umane;
cum ne afectează schimbările climatice și ce soluții
concrete pot fi aplicate în municipiul Ungheni.

Efectele schimbărilor climatice 
și soluții verzi urban

Daria MUNTEANU, clasa a V-a, Liceul „Mihai Eminescu”: 
      Participarea la lecția despre impactul schimbărilor climatice mi-a
schimbat perspectiva asupra resurselor pe care le consideram de la
sine înțelese, precum apa și aerul. 
      Am înțeles că acțiunile noastre zilnice, de la reciclare până la
plantarea copacilor, sunt esențiale pentru a combate efectele
negative precum poluarea accentuată sau degradarea solului. Este de
datoria noastră să protejăm natura pentru a ne asigura un viitor
sănătos.  

Nicoleta BULBAȘ, clasa a VIII-a, Liceul „Gheorghe Asachi”:
      Datorită lecției despre climă și schimbările vremii, am aflat multe
informații interesante și utile despre plantarea copacilor, prevenirea
temperaturilor înalte, protejarea mediului. Am descoperit câteva
regului ce trebuie respectate pe timp de caniculă. 
      Această activitate a fost o bună sursă de informare, ce ne va ajuta
să aplicăm noile cunoștințe în realizarea diferitor proiecte școlare,
mai ales la biologie, dar și în alte activități. 
      Sunt recunoscătoare, atât eu, cât și colegii mei, organizatorilor.
Vom transmite mai departe informațiile acumulate.  

I m p r e s i i
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Un oraș tot mai verde 
și mai atractiv
Plantăm pentru viitorul nostru

      14 martie 2026. Peste 300 de puieți de stejar roșu au
fost plantați, în ziua de 14 martie, în Parcul „Micul Cluj”. La
acțiunea de înverzire au participat zeci de angajați ai
Primăriei, ai instituțiilor publice și regiilor municipale,
voluntari și consilieri municipali. A fost o adevărată
desfășurare de forțe. 
       De acum înainte, Parcul „Micul Cluj” va fi și mai frumos,
și mai verde, iar unghenenii vor avea un loc unde să respire
aer curat, să-și petreacă timpul liber frumos și sănătos. 

Și în toamnă, și în primăvară, sute de ungheneni, de la
mic la mare, reprezentanți ai mediului de afaceri și ai
societății civile, aleși locali și funcționari publici, elevi și
profesori, au iești la plantare, pentru a face Ungheniul și
mai verde, și mai amenajat, și mai atractiv. 

      25 noiembrie 2025. Peste 30 de plante ornamentale,
pomi și puieți decorativi, printre care: magnolii, arțari
canadieni roșii, rododendroni, euonymuși aurii etc. - au
fost plantate în Scuarul „Grigore Vieru”. 
      La activitățile de plantare au participat voluntari,
profesori și elevi de la liceul din preajmă, „Vasile
Alecsandri”, consilieri municipali, funcționari publici,
reprezentanți ai unor întreprinderi municipale. 
    De notat că plantele decorative au fost achiziționate,
grație proiectului „Adaptarea urbană la climă și eforturi
de redresare prin infrastructură verde în bazinul Mării
Negre – UCare”. 
      Semnificativ este faptul că Scuarul „Grigore Vieru” a
fost înfrumusețat cu noi plante chiar de ziua sa de
naștere, pe 25 noiembrie, când s-au împlinit exact 15 ani
de la inaugurare.

Programul Interreg VI-B NEXT Bazinul Mării Negre este co-finanțat de Uniunea Europeană
www.blacksea-cbc.net

Proiect „Adaptarea Urbană la Climă și Eforturi de Redresare prin Infrastructură Verde în Bazinul Mării Negre - UCare”, BSB00822
Acest buletin informațional a fost elaborat cu sprijinul financiar al Uniunii Europene. Conținutul buletinului informațional este

responsabilitatea exclusivă a Primăriei municipiului Ungheni și nu reflectă punctele de vedere ale Uniunii Europene.
Reproducerea este permisă, cu condiția citării sursei și a menționării eventualelor modificări aduse textului.

      Plantarea pomilor a avut loc atât în cadrul Bilunarului
ecologic anunțat de Primăria municipiului Ungheni, cât și
în cadrul proiectului „Adaptarea Urbană la Climă și
Eforturi de Redresare prin Infrastructură Verde în Bazinul
Mării Negre – UCare” (BSB00822), finanțat de Uniunea
Europeană prin Programul Interreg NEXT Bazinul Mării
Negre.
     Urmează să fie plantate cu puieți, arbori, plante
decorative și alte spații din municipiul Ungheni.

Editor buletin informațional: Primăria municipiului Ungheni
primaria.municipiul-ungheni@apl.gov.md / Telefon: +373 236 22577 / https://ungheni.md

Martie 2026
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	Datorită Programului „EU4Moldova: Regiuni-cheie”, lansat în anul 2020, dar și zecilor de proiecte implementate, municipiul Ungheni a cunoscut, în ultima perioadă, o dezvoltare mult mai dinamică, aici fiind reabilitate rețele de apă și canalizare, drumuri, spații verzi, fiind construite piste de bicicliști (una dintre cele mai mari rețele, la momentul de față, din Republica Moldova) etc.
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	Orașe unite pentru un viitor verde
	Faceți cunoștință: partenerii proiectului
	Thermi, Grecia
	Municipiul Thermi e o regiune cu diverse domenii și oportunități de dezvoltare. Situat în partea de Est a unității regionale Salonic (Macedonia Centrală), la o distanță de 15 kilometri de centrul metropolitan Salonic, Thermi este format din 14 comunități locale, populația fiind de 55.358 de locuitori, conform recensământului din 2021.         Thermi este o zonă cu o dezvoltare dinamică și viabilă din punct de vedere economic, evoluând atât ca o extensie rezidențială a zonei metropolitane Salonic, cât și ca un centru pentru înființarea de unități industriale, activități din sectorul terțiar și servicii de înaltă specializare, păstrând în același timp caracteristicile unei economii agricole dezvoltate.        Printre instituțiile notabile se numără:
	Centrul Național pentru Cercetare și Dezvoltare Tehnologică (CERTH);
	Autoritatea Alimentară Elenă (EFET);
	Centrul de Științe și Muzeul Tehnologiei NOESIS;
	Școala Agricolă Americană;
	Fundația Națională de Cercetare Agricolă (NAGREF);
	Facilitățile Universității „Aristotel” din Salonic (Ferma Experimentală, Școala de Educație Fizică și Științe Sportive, Școala de Arte Frumoase);
	Universitatea Elenă Internațională;
	Centrul European pentru Dezvoltarea Formării Profesionale (CEDEFOP).
	În plus, există o activitate comercială semnificativă, unele dintre cele mai mari centre comerciale din Salonic fiind situate anume la Thermi. De o importanță majoră e și Aeroportului Internațional „Macedonia” din Thermi, cu un număr mare de locuri de divertisment, cazinouri și complexe hoteliere importante.

	Tulcea, România
	În cadrul proiectului UCare, misiunea municipalității Thermi este integrarea Soluțiilor Bazate pe Natură (NbS) în structura urbană, pentru a proteja zona împotriva schimbărilor climatice.         Accentul se pune și pe implementarea infrastructurii verzi și pe cultivarea conștientizării de mediu în comunitatea locală.
	Municipiul Tulcea, cu o populație de 65.624 de locuitori (conform recensământului din 2021), este situat în sud-estul României, la poarta de acces către Delta Dunării, sit inclus în Patrimoniul Mondial UNESCO.        Este municipiul de reședință al județului cu același nume din Dobrogea, România.       E situat pe 7 coline din Dealurile Tulcei, pe o vatră populată continuu începând din perioada culturii Gumelnița (2900 – 2200 î.C.). Orașul a fost atestat documentar în anul 1506.
	Tulcea este un important centru industrial. Aici se realizează construcții și reparații de nave. Tot aici se află unicul producător de alumină calcinată din țară. O parte din economie s-a dezvoltat în jurul turismului, fapt atestat prin investițiile ce s-au făcut pentru construirea de noi hoteluri. Unul dintre punctele de atracție  îl reprezintă acvariul, acesta fiind cel mai mare din Europa de Est.       Municipalitatea joacă un rol cheie în dezvoltarea regională, combinând creșterea urbană cu protecția mediului și gestionarea durabilă a resurselor. Misiunea este de a îmbunătăți calitatea vieții cetățenilor prin dezvoltare urbană durabilă, modernizarea infrastructurii publice și promovarea politicilor responsabile față de mediu. Principalele sale activități includ planificarea urbană, managementul serviciilor publice, dezvoltarea spațiilor verzi, protecția mediului și implementarea de proiecte.       În cadrul proiectului U-CARE, Municipiul Tulcea contribuie ca partener activ, promovând soluții bazate pe natură, sprijinind reziliența climatică și încurajând colaborarea părților interesate. O inițiativă cheie pentru viitor este proiectul de regenerare a Parcului Rezervorului, care se va transforma într-un spațiu verde rezistent la schimbările climatice și va servi drept model pentru dezvoltarea urbană durabilă în oraș.

	Centrul Regional de Dezvoltare Durabilă
	- partener al proiectului UCare
	Centrul Regional de Dezvoltare Durabilă (CRDD) este o organizație neguvernamentală și non-profit din municipiul Ungheni, fondată în anul 2001, care promovează dezvoltarea durabilă a comunităților la nivel local, regional și transfrontalier.        Misiunea CRDD este de a promova valorile europene și de a contribui la consolidarea capacităților autorităților publice locale, ale societății civile și ale mediului de afaceri, facilitând implicarea cetățenilor în procesele de dezvoltare comunitară și în elaborarea politicilor publice orientate spre îmbunătățirea calității vieții.        De-a lungul activității sale, CRDD a implementat numeroase proiecte și programe în domenii precum: dezvoltarea durabilă, participarea civică, buna guvernare locală, dezvoltarea economică și cooperarea transfrontalieră.        Organizația desfășoară activități diverse de informare, formare și consultanță pentru actorii comunitari, inclusiv autorități publice locale, instituții educaționale, organizații neguvernamentale, grupuri de inițiativă civică și agenți economici.
	Printre activitățile principale se numără: organizarea de seminare, traininguri, dezbateri publice, campanii de sensibilizare și facilitarea parteneriatelor locale și internaționale.       În cadrul proiectului proiectului UCare, CRDD contribuie la realizarea activităților educaționale și de conștientizare privind adaptarea la schimbările climatice și importanța spațiilor verzi urbane.        Organizația este implicată în dezvoltarea și implementarea programelor educaționale pentru tineri și comunitate, organizarea campaniilor de informare și facilitarea dialogului cu cetățenii, astfel încât comunitatea  locală să fie implicată activ în protejarea și valorificarea spațiilor verzi, în promovarea soluțiilor durabile pentru orașe mai reziliente la schimbările climatice.
	De asemenea, prin activitățile sale, CRDD contribuie la schimbul de bune practici între partenerii din Republica Moldova, România și Grecia, la creșterea gradului de conștientizare publică privind rolul infrastructurii verzi în îmbunătățirea calității mediului și a vieții în comunitățile urbane.



	Parcul Francez din Ungheni - sub lupa experților
	A început cartografierea Parcului Francez. O echipă sub conducerea lui Ion Roșca, doctor în biologie, directorul Grădinii Botanice Naționale (Institut) „Alexandru Ciubotaru” din Chișinău, va scana întreaga suprafață de 13,9 hectare cu o dronă de ultimă generație.
	Echipamentul modern utilizat la scanare permite inventarierea stării actuale a parcului, precum și stării fitosanitare a fiecărui copac de aici.
	Totodată, grație acestuia, vor fi stabilite speciile exacte ale arborilor și întregii vegetații. Se va stabili cu exactitate și ce arbori să fie lăsați, și care trebuie să fie înlăturați.
	Vor fi defrișați doar copacii atacați de boli sau de vătămători, ca aceștia să nu creeze probleme ulterior, când vor începe lucrările de amenajare sau chiar după finalizarea acestora.
	Ion Roșca a declarat că se va face tot posibilul ca să fie salvată la maximum flora existentă.
	La final, va fi elaborat un studiu, conform tuturor standardelor, și un raport final privind starea actuală a Parcului Francez cu o caracterizare a întregului teritoriu , din punct de vedere dendrologic.
	Urmează noi scanări, noi analize. Este o activitate complexă, foarte necesară pentru acțiunile de mai departe.
	De notat că în parc vor fi plantați noi arbori, iar speciile acestora vor fi coordonate cu specialiștii de la Grădina Botanică.
	Anterior, pe 3 martie 2025, Agenția de Mediu din republica Moldova a eliberat Acordul de mediu, grație căruia în Parcul Francez se permite desfășurarea lucrărilor de amenajare.
	Este pentru prima oară la Ungheni, când se face o cartografiere desfășurată și conform cerințelor, de către experți cu nume în domeniu.
	Programul care transformă grija pentru mediu în acțiuni concrete
	La Ungheni, a fost lansat oficial Programul de Voluntariat „Comunitatea mea pentru mediu și climă”, care își propune transformarea preocupării pentru mediu și climă în acțiuni concrete, prin promovarea voluntariatului ecologic și implicării civice.
	Rețeaua Promotorilor Pactului Verde: activități și obiective
	Membrii Rețelei Promotorilor Pactului Verde:



	Ședință comună a Rețelei Promotorilor Pactului Verde
	Un prim schimb de opinii, bune practici și experiențe a avut loc la Ungheni, în cadrul ședinței Rețelei Promotorilor Pactului verde.
	Adaptarea Urbană la Climă și Eforturi de Redresare prin Infrastructură Verde în Bazinul Mării Negre – UCare/ BSB00822

	Ungheni – Tulcea: consolidarea unei relații tot mai strânse
	Grație proiectului „Adaptarea Urbană la Climă și Eforturi de Redresare prin Infrastructură Verde în Bazinul Mării Negre/ UCare”, colaborarea și parteneriatul între Ungheni și Tulcea devin tot mai puternice.
	La finele anului 2025, Tulcea a găzduit delegația municipiului Ungheni, condusă de primarul Vitalie Vrabie, într-o vizită de cunoaștere ce marchează un nou capitol în relația dintre cele două administrații.       Disponibilitatea ambelor părți de a împărtăși bune practici au transformat vizita într-un moment valoros pentru consolidarea relațiilor instituționale.       Primarul de Ungheni, Vitalie Vrabie: „Salut deschiderea pentru dialog continuu și împărtășirea experiențelor, care reprezintă cheia dezvoltării unor comunități sustenabile, capabile să facă față unor provocări comune. Parteneriatul cu Tulcea ne arată că împreună putem construi orașe mai reziliente, mai verzi și mai bine pregătite pentru viitor.”        Primarul de Tulcea, Ștefan Ilie: „Apropierea dintre Tulcea și Ungheni deschide noi perspective pentru crearea unor parteneriate durabile. Doar cooperând putem transforma provocările locale în oportunități reale de inovare și putem construi împreună orașe moderne și orientate spre viitor.”
	La început de martie 2026, la Ungheni s-au aflat într-o vizită oficială reprezentanți ai municipiului Tulcea: viceprimarul Andaluzia Luca și directorul executiv al Agenției Naționale pentru Mediu și Arii Protejate – Direcția de Mediu a Județului Tulcea, Mirela Aurelia Raicu.        Oaspeții au avut o întrevedere cu primarul Vitalie Vrabie, reiterând disponibilitatea și dorința de a realiza proiecte comune și a avea un parteneriat durabil.
	Primarii celor două municipii și-au exprimat dorința fermă de a oficializa relațiile dintre Ungheni și Tulcea prin semnarea unui acord de colaborare și înfrățire, care să consolideze parteneriatul existent și să deschidă noi oportunități de dezvoltare reciprocă.
	Ungheni și Thermi – parteneriat pentru orașe verzi și inovatoare
	Pe 6 februarie, primarul municipiului Ungheni, Vitalie Vrabie, a avut o întâlnire oficială cu primarul orașului Thermi din Grecia, Theodoros Papadopoulos.
	Discuțiile au confirmat dorința ambelor părți de a dezvolta inițiative comune și schimburi de experiență în diverse domenii, printre care: dezvoltarea urbană verde, mobilitatea durabilă, digitalizarea serviciilor publice și implicarea comunității.
	Vitalie Vrabie.: „Parteneriatul cu Thermi reprezintă o oportunitate de a găsi împreună soluții moderne pentru orașe mai verzi și mai reziliente”.
	Theodoros Papadopoulos: „Provocările urbane pot fi depășite mai eficient doar prin colaborare și schimb de experiență”.
	Vizita a avut loc în cadrul proiectului „Adaptarea Urbană la Climă și Eforturi de Redresare prin Infrastructură Verde în Bazinul Mării Negre – UCare”.


	Parcul Francez din Ungheni va fi regenerat și modernizat
	Schimb de bune practici în ceea ce privește regenerarea spațiilor verzi

	Lecții interactive pentru educație de mediu
	Prin acest program educațional, proiectul UCare își propune să contribuie la formarea unei generații de tineri informați, implicați și pregătiți să acționeze pentru un viitor mai verde și mai durabil.
	Program educațional pentru școli
	Efectele schimbărilor climatice  și soluții verzi urban
	Metode de predare-învățare:
	La finalul programului, elevii vor putea:


	Impresii
	Adaptarea Urbană la Climă și Eforturi de Redresare prin Infrastructură Verde în Bazinul Mării Negre – UCare/ BSB00822


	Un oraș tot mai verde  și mai atractiv
	Plantăm pentru viitorul nostru
	Și în toamnă, și în primăvară, sute de ungheneni, de la mic la mare, reprezentanți ai mediului de afaceri și ai societății civile, aleși locali și funcționari publici, elevi și profesori, au iești la plantare, pentru a face Ungheniul și mai verde, și mai amenajat, și mai atractiv.
	25 noiembrie 2025. Peste 30 de plante ornamentale, pomi și puieți decorativi, printre care: magnolii, arțari canadieni roșii, rododendroni, euonymuși aurii etc. - au fost plantate în Scuarul „Grigore Vieru”.        La activitățile de plantare au participat voluntari, profesori și elevi de la liceul din preajmă, „Vasile Alecsandri”, consilieri municipali, funcționari publici, reprezentanți ai unor întreprinderi municipale.      De notat că plantele decorative au fost achiziționate, grație proiectului „Adaptarea urbană la climă și eforturi de redresare prin infrastructură verde în bazinul Mării Negre – UCare”.        Semnificativ este faptul că Scuarul „Grigore Vieru” a fost înfrumusețat cu noi plante chiar de ziua sa de naștere, pe 25 noiembrie, când s-au împlinit exact 15 ani de la inaugurare.
	14 martie 2026. Peste 300 de puieți de stejar roșu au fost plantați, în ziua de 14 martie, în Parcul „Micul Cluj”. La acțiunea de înverzire au participat zeci de angajați ai Primăriei, ai instituțiilor publice și regiilor municipale, voluntari și consilieri municipali. A fost o adevărată desfășurare de forțe.         De acum înainte, Parcul „Micul Cluj” va fi și mai frumos, și mai verde, iar unghenenii vor avea un loc unde să respire aer curat, să-și petreacă timpul liber frumos și sănătos.
	Plantarea pomilor a avut loc atât în cadrul Bilunarului ecologic anunțat de Primăria municipiului Ungheni, cât și în cadrul proiectului „Adaptarea Urbană la Climă și Eforturi de Redresare prin Infrastructură Verde în Bazinul Mării Negre – UCare” (BSB00822), finanțat de Uniunea Europeană prin Programul Interreg NEXT Bazinul Mării Negre.      Urmează să fie plantate cu puieți, arbori, plante decorative și alte spații din municipiul Ungheni.



